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ACTA Nº 4

CONSEJO DE ESCUELA

Escuela de Arte y Patrimonio

Cuarta Reunión Ordinaria – 13 de mayo de 2024

A los 13 días del mes de mayo del año dos mil veinticuatro, a las quince horas y
treinta minutos, presidida por la Sra. Decana de la Escuela de Arte y Patrimonio
(EAyP), Dra. Prof. Laura Malosetti Costa, y la presencia del Rector de la
Universidad, Cdor. Carlos Greco, se da inicio a la cuarta Reunión Ordinaria del
Consejo de Escuela en el aula 4 del Edificio Tornavías, del Campus Miguelete, San
Martín, Provincia de Buenos Aires.

Se encuentran presentes los consejeros titulares del claustro de profesores Carolina
Scaglione, Andrés Pilar y, via Zoom, Gerardo Hochman; las consejeras docentes
suplentes Judith Fothy y Damasia Gallegos; la consejera titular del claustro no
docente Agustina Amorena; la consejera titular del claustro estudiantil Violeta
Favero Labal y un consejero suplente, Iñaki Gonzalez.

También se encuentran presentes otros miembros de la comunidad educativa de la
EAyP: la secretaria académica Stella Maris Más Rocha; el director administrativo
Reynaldo Tranquillo; la coordinadora académica Paula Gimenez; el director del
CEPyA, Fernando Marte; el secretario de actas del Consejo de Escuela Lucio
Burucúa; la Secretaria Privada de la EAyP, Silvina Di Cristófaro.

Antes de comenzar con el Orden del día, el rector Carlos Greco dio unas palabras,
en las que destacó la importancia de las perspectivas de la Universidad por sobre la
coyuntura que atraviesa la educación universitaria. Habló sobre el presupuesto, que
se presentó en diciembre de 2023, remarcó que está prorrogado y que se actualiza
mes a mes y que la Universidad utiliza casi 200 millones más de los 135 que
contempla el presupuesto; y del acuerdo paritario que se firmó en noviembre de
2023. Nos informó de una nueva reunión con la Ministra el día 15 de mayo.
Remarcó la importancia de seguir funcionando sin dejar de demostrar que hay
necesidades y sobre la Universidad como bien común y que, precisamente por eso,
debe estar por sobre todo, manteniendo la cohesión ideológica, pero que trascienda
las ideologías. Hizo referencia al entusiasmo y la dedicación que se refleja en la
construcción de una identidad propia, de una estética particular y de una agenda de
desarrollo y propositiva, en lugar de una de resistencia.

Se pone a consideración de los integrantes del Consejo de Escuela el Orden del día:



2024
30 años de la consagración constitucional de la autonomía y
75 aniversario de la gratuidad universitaria Argentina

1) Aprobación del Acta N° 3, correspondiente a la Tercera reunión del Consejo de
Escuela, con la condición de hacerle unas correcciones formales. Queda aprobada
por unanimidad el Acta N° 3.

2) La Decana Malosetti Costa presentó un informe acerca de las iniciativas de
excelencia en aras de la visibilidad de lo que se hace en la EAyP de la UNSAM, la
generación de actividades como “Viva la Universidad”. Mencionó que este año el
Centro TAREA cumple 20 años (por este motivo, el Director de CEPyA, Fernando
Marte, comentó sobre la visita de un especialista en iluminación en museos de
Francia); e hizo énfasis en el sostenimiento del ánimo y en la construcción de
horizonte, en la misma línea del Rector.

3) La Secretaria Académica Mas Rocha habló sobre los 500 estudiantes externos
que tuvo la Universidad por los cursos de extensión, como las diplomaturas, que le
dan visibilidad a la Universidad, relacionado con esto se hizo mención a las galas
de circo, y agregó que este año ya hay más de 300 inscriptos; mencionó también la
entrega de diplomas.

4) Los consejeros por los estudiantes hablaron sobre la creación del Centro de
Estudiantes e informaron que del 27 al 31 de mayo habrá elecciones para
presidente del Centro de Estudiantes, lo que completaría la creación de la EAyP.

5) Se habló de las Jornadas de Investigación Científica, que se llevarán a cabo del
27 al 30 del corriente, y de que habría presencia de la Escuela en todas las mesas de
debate.

6) La Secretaria Académica Mas Rocha especificó, respecto de las prácticas
profesionales para estudiantes de carreras de pregrado y grado de la EayP, que
cuando las prácticas son externas, sólo se necesita el seguro y que no se necesita
convenio, sólo es necesario el convenio cuando se trata del posgrado. Queda
aprobado por unanimidad el Reglamento para las prácticas profesionales de
las carreras pregrado y grado de la EayP.

7) Respecto del plan de estudios de la Diplomatura en Música Argentina – Tango,
habrá un aumento de horas cátedra para abrir la Diplomatura en el segundo
cuatrimestre.

8) El director del CEPyA, Fernando Marte, en lugar de la Directora del Centro
TAREA, Damasia Gallegos, presentó la admisión de tres alumnos, dos para la
Especialización en Conservación-Restauración en Bienes Artísticos y
Bibliograficos, y una para la Maestría en Conservación-Restauración en Bienes
Artísticos y Bibliograficos. Los tres alumnos fueron entrevistados. De los dos
alumnos de la Especialización, María Guerrero es Técnica Nacional en
Museología, se desempeña en el Museo Histórico Rosas, dedicándose
específicamente a la restauración y conservación de papel y fotos, combinando la
museografía con la restauración; Christian Untoglich es Técnico Nacional en



2024
30 años de la consagración constitucional de la autonomía y
75 aniversario de la gratuidad universitaria Argentina

Museología e hizo una Diplomatura en control de plagas, es un referente nacional y
regional en el tema; para la Maestría, Soledad Tancoff hizo la Diplomatura en
Conservación y Restauración del Patrimonio y se desempeña en el Museo de
Ciencias.

En última instancia, y siempre siguiendo la línea de la visibilidad y el
posicionamiento, se recordaron las actividades que se llevarán a cabo: el 20 de
mayo, a las 11 hs., los alumnos que comienzan la Licenciatura en Conservación,
recibirán a graduados para conversar sobre la disciplina, la propuesta se llama “Tan
lejos, tan cerca”; el 24 de mayo habrá una gala de circo; el 31 de mayo habrá una
gala de danza; y por último el 5 de junio habrá una presentación de un documental
sobre el “Italpark”. La Decana Malosetti Costa hizo una invitación para el
miércoles 22 a las 18 hs, en Espigas (Perú 358) a una charla del Dr. Roberto
Amigo.

Sin más temas que tratar, la Decana Laura Malosetti Costa agradece las palabras y
la participación de cada uno de los integrantes.

Siendo las 16:36 horas, se da por finalizada la sesión correspondiente a la cuarta
Reunión Ordinaria del Consejo de Escuela.

El presente Acta consta de 3 (tres) fojas útiles.


